
Les vecteurs et produit scalaire en ingénierie

Ingénierie électrique : 
● tension (v) ;
● courant (A).

Exemples :

g⃗
Toujours dirigé 
vers le centre de 
la terre

‖g⃗‖=9,81
m

s2

Modélisation de 
l’accélération de pesanteur

Modélisation des actions 
mécaniques 

(sur l’anneau central)

F⃗ 1
F⃗ 2

P⃗=m ⋅⃗g

G

Traînée aérodynamique
(Force s’opposant au déplacement)

T⃗ aero

Intérêts des vecteurs en ingénierie

Les vecteurs sont très utilisés en ingénierie (mécanique et électrique particulièrement).

Ingénierie mécanique : 
● force (N) ;
● couple (N.m) ;
●  distance (m) ;
● vitesse de translation (m/s) ;
● vitesse de rotation (rad/s) ;
● accélération linéaire (m/s²) ;
● accélération angulaire (rad/s²).
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Applications liées à la physique : 
● Calcul du travail d’une force (en Joule)

● Calcul d’un puissance (en Watt)

Exemples :

g⃗
Toujours dirigé 
vers le centre de 
la terre

‖g⃗‖=9,81
m

s2

Modélisation de 
l’accélération de pesanteur

Modélisation des actions 
mécaniques 

(sur l’anneau central)

F⃗ 1
F⃗ 2

P⃗=m ⋅⃗g

G

Traînée aérodynamique
(Force s’opposant au déplacement)

T⃗ aero

Intérêts du produit scalaire en ingénierie

Le produit scalaire est très utilisés en ingénierie essentiellement en mécanique.

Applications liées aux mathématiques : 
● Calcul d’une projection d’un vecteur sur un axe ;

● Calcul de la norme d’un vecteur

W A⃗B( F⃗)= F⃗ ⋅ d⃗

P= F⃗ ⋅ v⃗

ux=u⃗ ⋅ x⃗

‖u⃗‖=u⃗⋅⃗u=u⃗2
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Coordonnées & Composantes
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A(12) B(44)

A(x Ay A) B(x ByB) A⃗B( xABy AB) A⃗B( xB−x AyB− yA) A⃗B(32)

C⃗D( xCDyCD) C⃗D( xD−xCyD− yC) C⃗D( 3−2)

C

D

C(33) D(61)

C( xCyC) D(xDyD)

Coordonnées des points Composantes de vecteurs

A⃗B=3 ⋅⃗x + 2 ⋅⃗y

x⃗

y⃗

x⃗

y⃗

x⃗

y⃗

x⃗

y⃗ ‖x⃗‖=‖ y⃗‖=1

i⃗

j⃗ ‖i⃗ ‖=‖ j⃗ ‖=1

Repère orthonormé

x⃗

y⃗

C⃗D=3 ⋅⃗x − 2 ⋅⃗y
x⃗

y⃗

i⃗

j⃗

i⃗

j⃗

A⃗B=3 ⋅⃗i + 2 ⋅⃗i

C⃗D=3 ⋅⃗i − 2 ⋅⃗j
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